2014年4月 星期六

农历甲午年 三月初六





报头题字: 本 / 了 东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者,

莫不全力而为。 -1948年4月9日 本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn ● 手机网址:http://wap.lyd.com.cn

精神状态是"发动机"

四谈"自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆"

干事创业,最宝贵的品质是什么?

在3月27日举行的全市党的群众 路线教育实践活动辅导报告会上, 市委书记陈雪枫再次强调,有多大担 当,才能成就多大事业,全市党员干部 要"查精神状态,看是否像焦裕禄那样 牢记使命、攻坚克难,争当敢于担当的 模范"

精神状态是干事创业的"发动 机"。保持昂扬向上、奋发有为的精神 状态,发扬知难而进、迎难而上的担当 精神,我们就能攻坚克难,不断向前; 反之,精神的懈怠、担当的缺失,必然 带来斗志的衰退、作风的疲沓、事业的 滑坡。

联系到洛阳经济社会发展实际,当

前还存在结构不优、机制不活、后劲不 足等突出问题。对于洛阳在今天中国 政经版图上的现实地位,许多有识之士 在反思中追问"洛阳在哪里""洛阳怎么 了""洛阳向何方"

现实的困惑,总能在历史的镜鉴中 找到答案。"县委书记的榜样"焦裕禄到 兰考上任前,坚定地向党组织表示,"不 改变兰考的面貌,我决不离开这里", "苦战三五年,改变兰考的面貌,不达目 的,死不瞑目"。他以"革命者要在困难 面前逞英雄"的大无畏气概,带领群众 为最苦最穷最难的兰考闯出一条生 路。这是何等好的精神状态,是何等大 的担当!

反观我们有些党员干部,在当前严 峻的经济形势面前,扑下身子抓开放招

商、服务企业、优化环境的劲头不足;有 的对经济发展中存在的问题,片面强调 这原因那原因,就是不从自己的工作中 找原因;有的也知道要实现洛阳经济根 本好转任务很重,但总认为这是主要领 导的事、经济工作部门的事,"事不关 己,高高挂起"……凡此种种,说到底都 是没有担当的表现。

2014年是洛阳建设名副其实的中 原经济区副中心城市的关键之年,但同 时也可能是洛阳经济发展最为困难的 一年,迫切需要广大党员干部提振精神 状态,像焦裕禄那样敢于担当,关键时 刻靠得住、信得过、冲得上!

要敢于负责,把责任扛在肩上。倍 加珍惜有限的"岗位奉献期",多问问自 己"时间都去哪儿了",责随职走、心随

责走,夙夜在公、只争朝夕,切实把工作 抓紧抓好。

要敢于攻坚,把困难踩在脚下。面 对经济社会发展的重重困难,要把问题 估计得更充分一些,把措施谋划得更扎 实一些,把干劲鼓得更足一些,只为成 功想办法,不为失败找借口

要敢于较真,把原则记在心中。党 和人民的事业永远是第一位的,必须以 坚持原则、敢抓敢管、尽职尽责为荣,以 拈轻怕重、患得患失、追名逐利为耻。

挪威作家班思腾·班生曾经这样说 过:"一个人越敢于担当大任,他的意气 就越风发。人所能负的责任,我能负; 人所不能负的责任,我也能负。"

正在"走上坡路"的洛阳,就得"有 那么一股子劲儿"!

切实增强紧迫感 千方百计抓进度

李柳身督导部分县区重大项目建设工作

本报讯(记者 孙自豪)昨日上午,市委副书记、市长李柳身 主持召开会议,听取伊川县、孟津县、涧西区第一季度重大项目 建设情况汇报,协调解决影响项目进展的瓶颈问题。李柳身对 项目推进缓慢、工作协调不力的现象提出严厉批评。他强调,各 地各相关部门要按照市委、市政府的部署要求,切实增强加快项 目建设的紧迫感和责任感,进一步加大工作力度,认真研究解决 项目建设过程中遇到的困难和问题,为实现全市经济形势根本 好转做出积极贡献。

会议逐一研究了影响项目正常进度的用地、管网、规划、融 资等制约因素,并将这些问题分解落实到责任单位、责任人,明 确任务、限时办结。

李柳身强调,今年以来我市经济虽然总体保持了企稳回升势 头,但一些指标仍然排名靠后,实现经济形势根本好转目标,还有 很多工作要做,加快项目建设尤为紧迫。各地各相关部门要盯紧 已签约项目,明确责任、倒排工期,力争在第二季度掀起新一 工建设高潮。相关职能部门要加强对项目进度的跟踪督查,督促 项目进度,督促问题落实。要严格执行相关考核问责规定和问题 协调机制,对应开未开或未达到投资进度的,要尽快查出问题、尽 快部署整改,对整改效果不佳的责任单位、责任人要进行问责。 各位领导特别是政府口的同志,要多到企业和建设一线去,现场 调研和解决项目建设、企业发展遇到的各种问题,推动前期项目 尽快开工、在建项目加快进度。要加强对项目建设中带有普遍性、 倾向性和苗头性问题的研究,举一反三、立行立改,力争通过一个 问题解决一类问题,真正为企业发展、项目建设创造良好环境。

市委常委、副市长高义参加会议。

中国国花园 牡丹盛放迎宾

4日,在中国国花园内,大面积 的牡丹花陆续盛开,让市民和游客 流连忘返。目前,该园牡丹已进入 盛花期,全园共有320个品种约 15.8万株牡丹开放。

记者 梅占国 特约记者 邵安 领 摄







政府"真金白银"奖励 引导产业良性发展

对症下药的"苹果新政"

今年3月,洛宁县林果办兑现"苹 果新政",拿出264.99万元奖励果农。 为解决产业发展问题,对症下药的"苹 果新政",不仅引来外地商投资,更引导 洛宁苹果产业走上良性发展之路。

"苹果新政",兑现264万余元

"补贴兑现,这苹果种得更有奔 头!"近日,40岁的苹果种植大户张伟 收到洛宁县林果办补贴的5.64万元。

去年年底,洛宁新出台了加快苹果 产业发展的多项扶持政策。其中,重奖 连片发展苹果园的新政最引人关注。

根据规定,在上戈、故县和罗岭3 个乡镇优质苹果基地规划区内连片发 展50亩以上的苹果园,经验收合格,当 地政府将以奖代补连续补贴3年,第一 年每亩补贴300元,第二年200元,第 三年100元;对在其他乡镇苹果基地规 划区内连片发展50亩以上的苹果园, 政府连续补贴3年,第一年每亩补贴 200元,第二年100元,第三年50元。

经过验收,张伟在赵村镇西陈宋村 承包种植的360亩苹果树,符合补贴条 件的有282亩。按照政策,每亩地可获 得200元的奖励。

"小打小闹难成气候,抱团发展才 能把盘子做大。"该县林果办主任刘平 均说,为使苹果生产成规模、上档次,他 们拿出"真金白银"来奖励。今年,有 11家企业和33户果农种植的10295亩 苹果园通过验收,共得到县财政资金补 贴 264.99 万元,最多一位果农领到 18.62万元补贴。

种植弊端,制约产业发展

"洛宁苹果尽管名声在外,但产业 发展面临后劲不足的问题。"刘平均说, 补贴虽然吸引了不少人的眼球,但新政 的首要目的是引导苹果产业良性发展。

这个一度让刘平均和林果办成员 "坐不住"的问题,也是林果业普遍存在 的弊端。

种植果树投入大、周期长、风险 大,亩纯收入不超过2000元。果农守 着果树忙活一年,刨去成本,5亩苹果 年收入不足2万元,而外出打工,每人 年收入在3万到4万元。

同时,城镇化的发展,使得农村青 年多数进城务工,果农力量薄弱,导致 苹果种植管理粗放、技术含量低、经济 效益差。

"如此恶性循环,很大程度上阻碍 了苹果生产的持续发展。"刘平均说, 20世纪80年代中后期到90年代中后 期,苹果价格高,政府大力引导,发展

势头迅猛,洛宁苹果种植面积曾达到 32.7万亩。20世纪90年代末至2009 年10余年间,苹果产业发展处于低 谷,老百姓看不见实惠,跟风砍树、撂 荒成常态。

"这几年,全国范围内苹果种植面 积的稳定和价格的再次上扬,为苹果产 业发展迎来新的机遇。"刘平均说,土地 能流转、大户承包、规模发展已成为当 前苹果发展趋势。不少地区为引导产 业发展,出台补贴引导政策。洛宁县如 何借鉴外地经验,将补贴等方式发挥出 最大作用?

对症下药,"新政"引来外地商

洛宁县林果办通过实地调研,撰写 了《洛宁苹果产业调研报告》,通过数 据、例子分析对比,将苹果产业发展的 问题一一列出;并根据相关数据,研究 出台了成片种植补贴的年限、额度。

刘平均说,往常补贴一次性发放,

常常出现"领了补贴就砍树,年年种树 不见树"的情况。此次,补贴分三年发 放,就是为了防止套取补贴,"白吃"项 目资金。等到第三年苹果开始挂果,最 后一笔补贴才能下来。这时苹果树也 已经长成,开始进入收益期。

"补贴的前提是连片种植,补贴的 钱虽然不多,但政策使得不少苹果地不 再撂荒,村民即使自己不种植,也能通 过流转承包给合作社或企业。"刘平均 说,政策还鼓励果农改良苹果品种,争 创品牌。

"苹果新政"的实施效果正在不断 显现,撂荒的土地变成连片果园,老果 园内新品种频现。

"咱洛宁苹果,基本上不用愁销 路。"刘平均说,良好的环境和政策, 不仅吸引了本县果农承包,还有洛阳 市区和郑州、焦作、三门峡的人到洛 宁投资。

本报记者 武怡晗 特约记者 赵笑菊

在路上 在基层 在现场

认真验收确保落实 展示洛阳良好形象

鲍常勇对牡丹文化节筹备工作提出要求

本报讯(记者 李东慧)第32届中国洛阳牡丹文化节即将 开幕,目前各项筹备工作已基本就绪。昨日,市委副书记鲍常勇 带领市直相关部门负责人,对牡丹文化节筹备情况进行检查

鲍常勇一行先后到洛阳歌剧院、新区真不同饭店、洛阳会展 中心、王城公园、华阳广场国际大饭店等,查看并了解开幕式晚 会舞台搭建及彩排进展,餐饮企业食材安全日常检查,展会邀商 及停车、消防、安保、服务设施保障,各牡丹园游客服务体系建 设、应急方案制订、市民赏花优惠方案落实等方面情况,投资贸 易洽谈会会场布置等具体工作进展情况。

在随后召开的汇报会上,鲍常勇强调,各级各部门、各有关单 位要严格按照工作要求,各司其职、各负其责、全力推进。要确保 重点,对商贸会展、游园赏花等各种重点工作再进行一次全面排 查,保证重点环节不出任何差错。要抓好细节,对食品安全、服务 游客、消防安全、交通出行等保障环节的相关方案进一步细化,确 保各项活动无缝对接。要落实责任,各项筹备工作一项一项验 收,一件一件落实,借助牡丹文化节展示洛阳良好形象。

市委常委、宣传部部长杨炳旭,副市长魏险峰一同检查。

市政协召开主席(扩大)会议 刘应安主持

本报讯(记者 孙小蕊)昨日上午,市政协主席刘应安主持 召开市政协十二届三次主席(扩大)会议。

会议听取了市国资委关于深化国资国企改革工作的汇报、市 政协机关各委室党的群众路线教育实践活动查摆问题的汇报。

刘应安指出,市政协机关要认真学习贯彻中央、省委和市 委关于开展党的群众路线教育实践活动的重要精神,通读原 文、吃透精神、把握精髓、融会贯通,切实提升思想认识;要紧密 结合政协工作实际,围绕理想信念、群众观点、思想方法、精神 状态、履职能力等方面,聚焦"四风"查摆问题,把问题找准找 实;要始终坚持领导干部带头,坚持问题导向抓学习、抓整改、 抓引导,边查边改,真查真改,切实解决学习放松、思想退坡、精 神不振、工作不紧、标准不高、要求不严等突出问题

市政协副主席谢留峰、师清翔、肖宏滨、雷雪芹、吉振华、王 琰君、孙君奎、张生伟、安石柱参加会议。

知 逋

为深入贯彻落实中央八项规定,坚决反对"四风",切实 加强清明、五一节日期间党风廉政建设,现明确要求:严禁违 规使用公务用车,或利用职务之便向下属和管理单位借用公 车进行私人祭扫、游玩、探亲访友等活动,严格执行公务用车 节假日封存制度;严禁使用公款或指使下属单位安排到风 景名胜区旅游,或在走亲访友、参观旅游期间接受基层单位 安排宴请、住宿等;严禁基层单位用公款为回乡探亲、祭祀 扫墓的党员领导干部提供餐饮住宿等接待安排。凡出现通 知中明确禁止问题的,均属顶风违纪,一经查实,严肃处理。

> 中共洛阳市纪律检查委员会 2014年4月4日